

Эвакуированные заводы и техникум

В 1941 г. развернул свою работу по подготовке промышленных кадров эвакуированный из г. Кольчугино горно - металлургический техникум, который затем так и остался в Балхаше. Оно готовило флотаторов, реагентщиков, классификаторщиков для обогатительных фабрик, токарей, слесарей и других рабочих для основных и вспомогательных цехов. Направления на учебу подросткам вручали как военно - призывные повестки.

В конце 1942 г. на Балхаш был эвакуирован консервный завод из украинского Мариуполя, который уже к февралю 1943 г. выпустил первую партию рыбных консервов (начальник цеха Вдовина Н.Н. прибыла вместе с оборудованием).



Первый выпуск металлургов эвакуированного техникума



Эвакуированные заводы и техникум *продолжение*

В военный период местные рыболовецкие колхозы и бригады государственного лова сдали государству свыше 400 тысяч центнеров рыбы, хотя свыше 50% их состава представляли женщины, старики, подростки.

Испытания военных лет раскрыли лучшие качества советского народа, людей самых разных национальностей, еще более сплотили их. Так крепла основа многих наших побед и свершений — межнациональное согласие, которое и сейчас служит фундаментом стабильности и единства казахстанского общества.



*Эвакуированный в 1941 г. из города Кольчугино
горно-металлургический техникум в 1945 году Узбекистан
дал первый выпуск металлургов*

